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Заједница представља начин да се уклони контрола коју Србија има над Севером и
да се он стави под контролу Косова, казао је данас у Приштини Габријел Ескобар.

  

  

„Под ваш устав, под вашу правну структуру. Сматрам да је то прилика да иде напред, не
разумем зашто би то било ко другачије схватио јер Заједница, на крају крајева, иако је
преговарана између Србије и Косова, није нужно уступак Србији. То је признање
потребе мањинске заједнице“, рекао је високи амерички дипломата.

  

У покушају да деескалирају тензије на Северу које су избиле 26. маја када се косовски
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премијер оглушио о неслагање међународне заједнице и када су специјалне полицијске
јединице заузеле три општинске зграде, Ескобар и његов европски колега Мирослав
Лајчак боравили су јуче и данас у Приштини. Тренутно су на путу за Београд, где ће о
истој теми разговарати са српским председником.

  

У решавању најновије кризе на Северу, од косовског премијера Аљбина Куртија, највиши
представници западних партнерских земаља понављају захтеве: да хитно деескалира
кризу на Северу и да потом прионе на спровођење Охридског споразума, односно
формирање ЗСО.

  

Деескалација подразумева повлачење полицијских снага из општинских зграда у
Звечану, Лепосавићу и Зубином Потоку, да градоначелници свој, како истичу,
„административни“ мандат наставе да спроводе са алтернативних локација и да се
распишу локални избори уз осигурано учешће Српске листе.

  

Америчко-европски двојац понавља данас да се већ месецима баве кризним
менаџментом уместо спровођењем постигнутих споразума.

  

Став САД-а је: Потребно је одмах спровести договор.

  

Заједница је једино што Косово треба да уради и она не може да се занемари, нагласио
је Ескобар, подсећајући: „Она је у Бриселском споразуму, Охридском споразуму и
закључцима Европског савета“.

  

Ескобар нема сумњу да ће Заједница општина са српском већином бити формирана,
само је питање, „ко“ ће то учинити, те да се за један дан то може учинити.

  

Данас је у разговору са медијима указао на модел који он „желео“ на Косову да види,
када је у питању Заједница.
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„Ја сам донекле корисник нечег попут Заједнице. Моја мајка гласа на шпанском, има
возачку дозволу на шпанском, добија здравствену негу на шпанском и то не угрожава
уставност Сједињених Држава. То је модел који бих волео да видим за Заједницу. Реч је
о пружању општинских услуга људима на њиховом језику, на начин који они разумеју“.

  

Иначе, Ескобар је више пута до сада наглашавао да српска заједница на Косову има
своје „легитимне забринутости“, да као „двојни држављани“ Србије и Косова, они имају
право да учествују у друштвеном и политичком животу, како Косова, тако и Србије.

  

„Постоје људи који су већ одлучили да остану на Косову, иако су могли да оду. А ипак се
боре да се њихов глас чује. То је суштински изазов за мултиетничку грађанску
демократију. Не можете рећи да су сви Срби за нас или против нас, од помоћи или да
нису од помоћи. У тој заједници има много гласова које треба чути“, поручио је званичник
САД.

  

Ескобар: Курти има два дана да одговори на наше захтеве

  

Специјални изасланик САД за Западни Балкан Габријел Ескобар изјавио је данас да
косовски премијер Аљбин Курти има два дана да одговори на захтеве које су му
поставили на састанку и најавио да ће до петка заједно са изаслаником ЕУ за дијалог
Београда и Приштине известити да ли је било напретка или не, преноси Репортери.

  

Ескобар је новинарима говорио и о члану 7 Охридског споразума, формирању Заједнице
општина са српском већином наводећи да Курти има нацрт Заједнице, али да га крије,
преноси Косово онлине.

  

Није открио да ли је нацрт статута Заједнице израдило Косово или Европска унија, али
је нагласио да нацрт постоји и да се крије.

  

Лајчак и Ескобар тражили од Куртија деескалацију, изборе и повратак дијалогу: Без
договора око избора на северу Косова
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Ескобар, који је од јуче у Приштини и који се синоћ заједно са Лајчаком сусрео са
Аљбином Куртијем, нагласио је да косовски премијер има рок од два дана да одговори
на захтеве који су му изнесени на састанку.

  

(Нова.рс)
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